
Cvičení 3 – STRUKTURY OBYVATELSTVA                      6. března 2013 
 
Porovnejte výsledky sčítání lidu 2001 a 2011 a vytvořte struktury obyvatelstva podle 
nejvyššího dosaženého vzdělání, náboženského vyznání a ekonomické aktivity. 
 
ÚKOL 1) Vzdělanostní struktura obyvatel 15ti letých a starších (SLDB 2001 X 2011)  
- vytvořte vzdělanostní strukturu obyvatel 5ti největších měst ve Vámi zvoleném okresu, 
okresu celkem a ČR, 
- vytvořit 5 kategorií – ZŠ, SŠ, SŠ s maturitou, VŠ; pátá součtem SŠ s maturitou a VŠ 
 
Výstupy úkolu 1: 
1) tabulka absolutních hodnot „Struktura obyvatel ve věku 15 let a více let podle vzdělání 
v 5ti největších městech okresu XY, za okres XY a za ČR v letech 2001 a 2011“ 
2) tabulka relativních hodnot „Struktura obyvatel ve věku 15 let a více let podle vzdělání 
v 5ti největších městech okresu XY, za okres XY a za ČR v letech 2001 a 2011“ 
3) slovní komentář ! 
 
Příklad tabulky… 

  
ZŠ SŠ bez M SŠ VŠ SŠ + VŠ 

  2001 2011 2001 2011 2001 2011 2001 2011 2001 2011 

město 1                     

město 2                     

město 3                     

město 4                     

město 5                     

okres                     

ČR                     

 
 
ÚKOL 2) Struktura ekonomicky aktivních obyvatel (SLDB 2002 X SLDB 2011) 
- struktura EAO v 5ti největších měst ve Vámi zvoleném okresu, zvoleném okrese celkem a 
ČR 
- odečíst nezjištěno od celkem a vytvořit tak nový základ pro výpočet 
- kategorie: počet obyvatel, ekonomicky aktivní (z toho zaměstnaní a nezaměstnaní), 
ekonomicky neaktivní 
 
Výstupy úkolu 2: 
1) tabulka absolutních hodnot „Struktura ekonomicky aktivních obyvatel v 5ti největších 
městech okresu XY, za okres XY celkem a v ČR v letech 2001 a 2011“ 
2) tabulka relativních hodnot „Struktura ekonomicky aktivních obyvatel v 5ti největších 
městech okresu XY, za okres XY celkem a v ČR v letech 2001 a 2011“ 
3) slovní komentář ! 



Příklad tabulky… 
 

ekonomicky aktivní 
obyvatelstvo celkem 

zaměstnaní nezaměstnaní 
ekonomicky neaktivní 

  

2001 2011 2001 2011 2001 2011 2001 2011 

město 1                 

město 2                 

město 3                 

město 4                 

město 5                 

okres                 

ČR                 

 
 
 
 
ÚKOL 3) Struktura obyvatel podle náboženského vyznání (SLDB 2001 X SLDB 2011) 
- vytvořit strukturu podle náboženského vyznání 5ti největších měst ve Vámi zvoleném 
okresu, zvoleném okrese celkem a ČR 
- odečíst nezjištěno od celkem a vytvořit tak nový základ pro výpočet 
- kategorie: celkem, věřící, římskokatolická, bez vyznání 
 
Výstupy úkolu 3: 
1) tabulka relativních hodnot „Struktura obyvatel podle vyznání v městech okresu XY, za 
okres a za ČR v letech 2001 a 2011“ 
2) slovní komentář ! 
 
Příklad tabulky… 
 

obyv. celkem věřící římskokatolická bez vyznání 

% 
2001 2011 2001 2011 2001 2011 2001 2011 

město 1         
        

město 2         
        

město 3         
        

město 4         
        

město 5         
        

okres         
        

ČR         
        

 
 
 



Data: Český statistický úřad (www.czso.cz) - hlavní stránka nebo stránky jednotlivých 
krajských poboček   
 
 
 
Do středy 20. března 2013 (23:59) odevzdat do Odevzdávárny ve formátu .doc nebo .pdf 
s interpretací výsledků. 
Nezapomínejte na citaci zdrojů a zejména popisky tabulek! 


